

## 新年，我们相约“财智之地”陶公岛

2014年1月1日，一元复始，万象更新，本报组织宁波市实验小学50名小记者来到美丽的东钱湖陶公岛，观赏美景，学习知识，协作游戏，品尝美食，孩子们在明媚的阳光下度过了快乐的新年第一天。



陶公岛拔河比赛。  
张子蔚 摄



摄影：戴善祥 策划：沈晨芸

## 新江厦书店寒假春节购书优惠活动开始了

凡在新江厦书店无书友卡购书消费金额满30元可使用5元抵价券1张，满60元可使用5元抵价券2张，以此类推，上不封顶。使用书友卡及东南商报小记者证消费金额满50元可使用5元抵价券1张，满100元可使用5元抵价券2张，以此类推，上不封顶。团购优惠、已打折的消费券不能使用此券。

使用期限：2014年1月15日~2014年3月30日

### 校园新闻

#### 江东实验小学新河校区奏响期末的琴声



近日，江东实验小学新河校区3年级~5年级学生开展迎新年“江东实验小学课堂乐器口风琴演奏比赛”。各班同学纷纷演奏了规定曲目和自选曲目，精彩纷呈。江东实验小学一贯重视学生的全面发展，在抓好教学质量的同时，艺术教育也搞得红红火火。口风琴就是器乐进课堂的一个项目，音乐课上学一学，体育课上练一练，小舞台上赛一赛，给孩子们的课间活动增光添彩。江东实验小学606班 何亦宁 报道

#### 镇安小学开展迎新年系列活动

近日，镇安小学少先队以多彩的队活动为载体，深入开展“红领巾相约中国梦”系列活动，激励队员们把自己的梦与中国梦紧密结合，学习身边优秀的寻梦人，为实现中国梦作好准备。活动有3个主题，分别是：我的梦想加油站，我是追梦小先锋，向着梦想出发。队员们纷纷表示要做一个执着的追梦人，以勤奋与努力为翅膀放飞自己美丽的梦想。镇安小学 李翔 报道

#### 五乡镇中心小学我们也有外教啦！

日前，五乡镇中心小学迎来了首位外教Richelle，这位有着丰富教学经验和专业语言素养的美国姑娘，给三年级的孩子们带来了《Body Parts》一课。据悉，Richelle将在接下来的日子里每周定期给孩子们授课。这是学校自开展“创建高效课堂，共享幸福教育”系列课改活动以来的又一重大举措。Richelle老师生动、活泼、灵活的英语课堂给孩子们营造了学习英语的快乐氛围，全新的教育模式和开放体验式的教育理念，给农村小学的英语教学拓展了新的方向。五乡镇中心小学 胡蓉芳 报道

#### 梅墟中心小学举行新年书画展



新年伊始，由梅墟中心小学和芦江少儿书法社合办的“辞旧迎新”跨年书画展，在校内广场举行。这次书画展活动，展览的作品，均由社团的成员自己创作和班级兴趣爱好者原创。高新区梅墟中心小学 黄意 报道

### 元旦游陶公岛

宁波市实验小学202班 王钰臻

2014年的第一天，我参加了东南商报组织的小记者游陶公岛采风活动。去东钱湖游玩，第一个目的地是沙孟海书学院，最引人注目的是一个大大的龙字，体现了我们是龙的传人。中午，我们在陶公岛听讲座，吃农家餐，其乐融融。饭后，在老师的带领下，我们来到了一个新的地方，那就是南宋石刻公园，那里是我玩得最快乐的地方，里面有许多石羊、石狮、文武官员，个个千姿百态、生动活泼、活灵活现，体现我国古代人民的石刻艺术水平和劳动成果。

在回家的路上，我在车里睡着了，我梦见这些石雕的文武官员都活了，他们让我好好学习，天天向上……

指导老师：石勇英

### 快乐的采风之旅

宁波市实验小学204班 何怡萱

今天，我们一起坐着大巴车，唱着歌去东钱湖采风。

沙孟海书学院是我们参观的第一站。在这里我们学到了很多知识。

今天的重头戏是陶公岛游览。那里山清水秀，风景如画。中国摄影家协会的钱老师为我们生动的上了一堂摄影知识讲座，我们还进行了一场激烈的拔河比赛，虽然最后我参加的队伍输了，但是大家享受了游戏的快乐，更感受到了团结的力量！

最后一站我们去了南宋石刻公园，那些石头可不一般，都有着悠久的历史呢！一天的行程在不知不觉中结束了，我却恋恋不舍。这次的采风让我开阔了视野，增长了知识，真是意犹未尽呢！

### 相约钱湖

宁波市实验小学302班 任婧丹

2014年的第一天，我参加了“相约钱湖”的采风活动。我们先后参观了沙孟海书院、昆虫博物馆，游玩了陶公岛景区，还在南宋石刻公园当了一回小小考察员。

最令人难忘的是我们在陶公岛上的游玩。来到陶公岛之后我们先是在会议大厅参加了一堂非常生动的摄影知识讲座，在照片中欣赏到了钱湖的美丽风光。然后在财神饭店享用了美味可口的农家菜。小朋友们参观了一上午，都觉着有些饿了，一盘菜刚上，不到几秒钟的时间，就被一扫而光了，大家都说味道真是好！

在这样阳光明媚的日子里，我和好朋友一起呼吸了郊外的新鲜空气，品尝了美味的农家菜，还了解了许多自然历史知识，真是快乐的一天呀！

指导教师：陆露

### 手套历险记

江东外国语实验小学2A班 杨奕涵

我是一只雪白可爱的小手套。今天放学后，我的主人不小心把我落在了学校门口的马路上。满身是泥的我躺在冰冷的水泥地上，又冷又怕。过往的车辆和行人不断地从我身旁经过，就是没人发现我的存在，我失望极了。突然，一辆汽车从我身上压过，我的肚子一下子被压扁了，痛得我晕了过去，过了好一会才慢慢地苏醒过来。我心里多么期待我的主人能回来找到我，但是始终不见小主人的身影。突然，一位身穿黄色棉袄的小学生把我捡了起来，拍干净我身上的泥土，然后把我交给了学校的门卫爷爷。过了好一会儿，小主人终于来了。她问门卫爷爷有没有看见一只小手套，门卫爷爷把我交给了小主人。我和小主人都欣喜若狂，我又和我的双胞胎姐姐团圆了。指导老师：崔佩君

### 二角钱

宁波市实验学校401班 谢云博

星期六上午，我和爸爸坐公交车去新华书店买书。这天阳光明媚，真是出门的好天气呀！公交车站旁人来人往，突然，我看见身旁有位叔叔在找什么，然后从身上掏出十元、五元、二十元、五十元、一百元……他边掏钱边自言自语：“怎么没硬币了呀？”突然，叔叔从口袋里掏出两枚硬币，我想：太好了，他有零钱坐车了。这时车子也来了，人们一个个挤向公交车，我无意间看见那位叔叔上了车，却鬼鬼祟祟地将两角钱当两元钱滥竽充数放进了投币箱，我顿时觉得这位叔叔的不良作风太可耻了，我用厌恶的目光瞪着这位叔叔。

买好书回到家，我把这件事一五一十地向爸爸做了汇报。爸爸问我：“这件事你怎么看？”

他虽然赚了一元八角，却丧失了尊严和美德，我沉思片刻，感慨道。

“这又是为何？”老爸故作疑惑。我理直气壮地反问：“用一元八角与诚信相比，哪个珍贵呢？”爸爸听了微笑的点点头，满意地离去了。

我想：诚信一定比金钱重要，比如商鞅立木取信，不惜五十两金子，换取大家的信任。所以诚信是人最美丽的外套，也是心灵最圣洁的鲜花。

指导老师：孙林琳

### 梳子卷头发

镇明中心小学实验校区402班 池一禾

一年级时，发生了一件有趣的事，我记忆犹新。

记得那时，堂妹到我家来“度假”。一天晚上，我洗完热水澡，用一支未削过的铅笔卷头发，可以把头发卷得如外国人那种像烫过的头发一样漂亮。她说：“你不用这么麻烦，卫生间里不是有一个带塑料刺的梳子吗？”

真的吗？我半信半疑，蹑手蹑脚地走进卫生间，拿出小梳子开始使劲地绕，绕啊绕，绕啊绕，绕到看不见为止。我正想卸下梳子，可是，梳子牢牢抓着头发，怎么拉也拉不下来，妹妹也在一旁着急。啊，这可怎么办，明天可是要上学的呀，这样挂着梳子去学校，不被同学们笑话才怪！想到这，我不禁哇哇大哭。妈妈听到了，关切地问：“宝贝儿，你怎么了？”我并不回答，一边大声地哭一边用手指指着头。妈妈愣了会儿，便捧腹大笑，笑完拍拍我的头：“我家姑娘长大了，爱美了，哈哈！”接着又大笑。我愤愤地看着妈妈，妈妈才掩嘴停了下来，开始专心致志地研究起来，一会儿，她开始动手了，妹妹在旁兴致勃勃地看着她如何解救我。过了一会，我头皮感到麻麻痛痛的，好像胡蜂在脑袋上叮好几个包一样。真是度日如年，妈妈终于说道：“好了。”我像逃出牢笼的鸟儿，感受着自由的快乐，同时，也迅速忘了疼痛。

指导老师：蒋赛

### 假如我是一滴水

宋诏桥小学206班 宋家鸣

假如我是一滴水，我会乘坐乌云哥哥的船，飘到沙漠里，让小草在这里发芽，让沙漠变成绿洲。

假如我是一滴水，我会随着江水流入大海，不会让江坝破口，让洪水淹没城市，因为我不想做坏孩子。

假如我是一滴水，我要给缺水的山区的小朋友带来许许多多的水，让他们能喝上干干净净的水，再也不会为没水烦恼。

假如我是一滴水……

### 冬日的早晨

鄞州邱隘实验小学504班 王鹤锦

冬日的早晨是在早点摊的第一声吆喝中拉开的序幕。虽说天才蒙蒙亮，可早点摊早已挤满了来吃早点的人。各色早点热气腾腾，使整条街都弥漫着早点的香味。忙碌的一天开始了，人们边吃早点，边拉着家常，为一天的工作增加了干劲。

公园里更是热火朝天。有些老人在学太极拳，那一招一式有板有眼，颇有大家风范。有的老人伴着优美的旋律跳起了交谊舞，各个显得精神抖擞，浑身上下散发着青春的活力，他们的热情感染了我，也感染了在场的所有人，让人感觉不到冬日的寒意。远处，公园的小径上几个年轻人正在晨跑，像一团团跳跃的火焰。

当第一束阳光照到大地时，马路上的人渐渐多了，人们都把自己裹得严严实实的，显得十分的臃肿；车也多了起来，耳边灌满了汽车的喇叭声，震耳欲聋；随处可见同学们背着书包匆匆上学的身影。

冬日的早晨是那么迷人，又是那么独特。我爱冬日的早晨！

指导老师：俞成效

### 快乐的“环保小卫士”

江东中心小学中山校区403班 周奔天

星期天，风和日丽，我和爸爸妈妈一起去登山。

我们一边走，一边欣赏着山道周围美丽的景色，但是目光却被山道旁被游客随意丢弃的垃圾深深刺痛了。我想：为了我们的好心情，更为了这美丽的环境，我一定要把它们“消灭”干净！心动不如行动，我立马拿出一个随身携带的塑料袋，认真捡起垃圾来，爸爸妈妈见了，连夸我是好孩子，也立马卷起袖子，加入我的行列。路上的游客看见了，纷纷夸奖我们一家是个“环保小分队”，有的还加入了我们的队伍，和我们一起捡起了垃圾。当我们登上半山腰，回头一看，我们走过的地方干干净净。微风吹拂着我的脸颊，天空好像更加湛蓝，我的心情也更加舒畅了。